

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

KLÓFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az orosz munkásság husvétkor dönt a béke kérdésében

Angliában orosz különbékétől félnek — Az olasz munkások is békekongresszusra készülnek — A cári párt a Péter Pál-erődbe vitték — Az amerikai szenátus proklamálta a Németországgal való hadiállapotot — Sikeres előretörésünk Rigánál és Brodynál

Az oroszországi forradalom Az orosz munkások husvét békekongresszusa

Kopenhága, április 5. Az oroszországi demokratapárt husvétra kongresszust hívott össze, hogy határozzon a béke kérdésében. A kongresszus híre entente-körökben és Amerikában villámcsapásként hatott.

A „Daily Chronicle” az angol békeáramlatról azt írja, hogy az angol munkáspártban is szakadás mutatkozik. A párt nagyrésze helyesli az orosz munkásság husvét békekongresszusát.

Az „Avanti” viszont az olasz szociálisták gyűlését jelenti be, amelyet a béke ügyében ugyancsak husvétkor tartanak.

Angliában orosz különbékétől félnek

Kopenhága, április 5. — A „National Tidende” jelenti Londonból:

Angliában komoly aggodalommal vannak aziránt, hogy Oroszország mint szövetséges, megbízhatatlanná vált. Hivatalos körök el vannak szánva arra, hogy a háborút szükség esetén Franciaország és Olaszország támogatása mellett is tovább folytatják.

A munkások az annexio ellen

Amsterdam, április 5. A Daily Telegraph jelenti Pétervárról: A munkásbizottság kiáltványt bocsátott ki, amelyben az *annexiók háború ellen foglal állást*, egyszersmind hangsúlyozza, hogy Oroszországnak az esetben, ha megtámadják, az utolsó emberig védekeznie kell.

Vádirat a cárné és Protopopow ellen

Kopenhága, április 5. Az *Extrabladet* jelenti Stockholmból, hogy *Protopopow ellen*

hazaárulás miatt emeltek vádat. A vádirat, amelyet legközelebb fognak közölni, a cárnét is vádolja. — A vizsgálatot polgári személyek vezetik.

A cári párt a Péter Pál-erődbe zárták

Stockholm, április 5. Helsingforsból jelentik: A cárt, a cárnét és Mária Pawlowna nagyhercegnőt a régi Péter Pál-erődbe internálták.

Az „Aftonbladet” szerint a hírt fentartással kell fogadni.

A cár lemondása

Berlin, április 5. A *Vossische Zeitung* a következőket jelenti Stockholmból a *cár lemondásáról*:

Sulgin dumaképviselő, aki a birodalmi дума megbízásából *Gucskow* mostani hadügyminiszterrel együtt a *cárhoz* utazott, hogy a trónról való lemondásra kényszerítse, a következőket beszéli:

— Este 10 óra tájban érkeztünk *Pskowba*, ahol először *Ruszkij* tábornokkal akartunk beszélni, aki már értesült érkezésünkről. Azonban alig hogy megállott a vonatunk, belépett a kocsinkba a *cár szárnysegéde* és így szólt: *„Öfelsége várja önöket.”* Amikor a kocsiból kiléptünk, még pár lépést tettünk a császári vonatig. Beléptünk a szalonkocsiba. Ott volt *Fredericks* udvari miniszter és még egy tábornok, akinek nevét nem tudom.

— Pár pillanat múlva megjelent a *cár*, a kaukázusi ezred uniformisában. Kezet nyújtott, leült és bennünket is helyet kínált meg. Kezével intett *Gucskownak*, hogy egy asztalkánál üljön melléje és nekem *Gucskowval* szemben mutatott helyet. *Fredericks* kissé távolabb tőlünk a vagon egyik sarkában ült. Egy külön asztalkánál foglalt helyet a tábornok és beszélgetésünk följegyzésére készült. Ekkor belépett *Ruszkij* tábornok és a cárral szemben ült le.

— *Gucskow* most beszélni kezdett. Attól félttem, hogy *Gucskow* valami rosszat, *kiméltent* fog mondani a cárnak, de nem így történt. Meglehetősen sokáig beszélt. Egy szóval sem érintette a multat, fejtegette a jelenlegi helyzetet és előadni igyekezett jöveteleink célját. *Gucskow* nem nézett a cárra, amikor beszélt, jobb kezét az asztalra tette és lesütötte a szemét. Alighanem könnyebben beszélt, hogy nem látta a cár arcát. Azzal végezte, hogy *az egyetlen kivétel ut volna, ha a cár lemondana a kis Alexej javára és Mihály nagyherceget régenssé nevezné ki.*

— Amikor ideért, *Ruszkij* tábornok hozám hajolt és a fülembé sugta: *„A dolog már el van határozva.”* Miután *Gucskow* befejezte beszédét, a *cár kezdett beszélni*; hangja és modora sokkal nyugodtabb volt, mint *Gucskow*nak a pillanat hatása alatt bizonyos mértékben izgatott beszéde. — Egészen nyugodtan, mintha csak valami nagyon egyszerű dologról volna szó, így szólt a *cár*:

— Tegnap és ma egész nap mindezt megfontoltam és *elhatároztam, hogy lemondok a trónról. Ma három óráig kész voltam lemondani a fiam javára, de később beláttam, hogy nem vagyok képes megválni fiamtól.*

A *cár* néhány pillanatra elhallgatott, majd épp olyan nyugodtan így szólt:

Remélem, hogy Önök meg fognak érteni. Ezért *arra határoztam el magam, hogy fivérem javára mondom le.*

A Fekete-tengeri flotta matrózai

Stockholm, április 5. A Fekete-tengeri flotta küldöttsége szerdán fölkereste az ideiglenes kormányt. *Kerenski* a következő szavakkal üdvözölte a küldöttséget:

— *Szociálista és republikánus vagyok. Az egyetlen feladat: egybehívni az alkotmányozó gyűlést és megvédelmezni a nép által kiküzdött összes jogokat. Ezért arra kérem önöket, ne higgyenek azokban a hírekben, melyeket a nép és a szabadság ellenségei terjesztenek. Én a kormány tagjai között az önök kezeze vagyok*

Fatalpu cipőgyár

Haas Lipót

Debreczen, Ferenc József-ut 58.

Eladás nagyban és kicsinyben a következő gyári áron:

Nagyság	25—28	29—35	36—39	40—46
Hasított és juhbőr ..	13.—	15.60	18.20	22.50
Borjubőr	14.40	16.90	19.40	23.80
Lóbox	18.20	21.90	24.40	29.40

Gyárak, bányák, mezőgazdaságok, gyermekmenhelyek, menekült-táborok és viszonteladók engedélyben részesülnek.



és a fejemet adom zálogul, hogy a népnek nem kell félnie semmitől. Ha csak egy szikrányi valószínűség forogna is fönn aziránt, hogy a kormány nem válthatná be azokat a kötelezettségeket, amelyeket vállalt, úgy én nyomban önként visszalépnék és önökhöz csatlakoznám. Ismétlem, semmitől sem kell félniök.

A Pantelemon és a Kaful nevű Fekete-tengeri hajók, melyek ezt a nevüket 1906-ban kapták, most visszanyerték eredeti Potemkin és Ocsakow történelmi nevüket.

A kormány hazabocsátja a tuszokat

Rotterdam, április 5. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Az ideiglenes kormány 500 tuszot, akiket annakidején az orosz csapatok ellenséges országokból elhurcoltak, szabadon bocsátott, mert igazságtalanságnak tartja, hogy olyan embereket, akiknek egyetlen bűnük, hogy hazájukhoz hívek maradtak, fogva tartanak.

Kerenski a háború mellett

Hága, április 5. Kerenski igazságügyminiszter kijelentette, hogy az alkotmányozó gyűlés mindaddig nem ülhet össze, amíg a végső győzelmet ki nem vívták és Oroszország szabad kezét nem nyer arra, hogy szervezetét új alapon építse föl.

Höfer jelentése

Budapest, április 5. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Néhány sikeresen végrehajtott rohamcsapat-vállalkozáson kívül nincs jelenteni való.

OLASZ HARCTÉR.

Világos látási viszonyok mellett általában a tüzérségi és repülőtevékenység élénkebb volt, mint a legutóbbi napokban. — Messzehordó ágyunk jó hatással lötték a Cormonstól keletre diszszemlére kivonult ellenséges csapatokat.

Olasz tengeri repülők bombákat dobtak Nabresinára és Sistiánára.

Az Ets völgyében levő helységeink és Arco újból tüzérségi tüz alatt állottak. Arcoban a plébánia-templom súlyosan megrongálódott.

DÉLKELETI HARCTÉR.

A mi csapataink körletében különös esemény nem volt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, április 5. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A heves tüzérségi harc Lens és Arras között tegnap is tartott. A péronne—combresi országúttól északra az angolok több ízben megihusult előretörések után este új támadás céljára jelentékeny erőket vetettek harcba, amelyeknek csapataink ismét súlyos veszteségeket okoztak és azután kitértek. — St. Quentinól délnyugatra a francia tüzérség több órán át tüz alatt tartotta az általunk éjjel kiürített állásokat, amelyeket azután az ellenséges tüzérség harc nélkül megszállott. Laffauxnál a franciák egy előretörését visszavertük. Útegeink Vend-

ressenél (az Aisnetól északra) felgyújtottak egy löszerraktárt. A föld-megrázkódtatás és a dörrenés az arcvonal mögött negyven kilométernyire is észlelhető volt. Reimstől északra egy hatásosan előkészített és erőteljesen végrehajtott vállalkozásunk jól sikerült. Az ellenség véres veszteségeket szenvedett és több mint 800 foglyot ejtettünk.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajorherceg vezértábornagy arcvonala: Rigától délre támadó csoportjaink behatoltak az oroszok állásaiba, szétrobbantottak néhány fedezéket és foglyokkal és zsákmánnyal visszatértek. Tzeplienél, Brodytól délre, rohamcsapatjaink egy előretörésük alkalmával 41 foglyot és 1 gépjegyet szállítottak be az ellenséges árkokból.

Józsefi öherceg vezérezredes arcvonala: Esemény nem történt.

Mackensen vezértábornagy hadseregarcvonala: A Szereth jobbpartján Garleascánál felderítő osztagaink benyomultak egy orosz támaszpontba és 30 foglyot és 2 aknavetővel tértek vissza vonalaikba.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A Csernava—Stenan—Monastirtól nyugatra ismét elragadtunk a franciáktól néhány árkot, amelyek az utolsó harcok alkalmával kezükön maradtak.

LU DENDORFF,
első főszállásmester.

Elsülyesztett francia buvárhajó

Genf, április 5. A „Temps” jelenti: A „Monge” francia buvárhajót az Adriai-tengeren elsülyesztették.

Reims polgári lakosságát eltávolították

Lugano, április 5. A Stefani-ügynökség jelenti: A francia hadvezetőség Reims városát a polgári lakosságtól kiürítette, mert a németek a várost három nap óta lövik.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósborszesz. Evról-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutajuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házikzerben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1-30 fillér.

Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V., Mátyás-utca 6.

Felhívás a béketárgyalások megkezdésére

Berlin, április 5. A „Vossische Zeitung” írja: A jelek arra mutatnak, hogy felhívás történt a béketárgyalások megkezdésére.

Az angol gyarmatok a háború befejezéséért

Genf, április 5. Svájci lapok eddig meg nem erősített londoni táviratot közölnek, amely szerint az angol gyarmatok a háborúnak nem sok idő múlva leendő befejezése mellett foglaltak állást.

Élelmezési bajok Angliában

Rotterdam, április 5. Az angol élelmezési biztos elrendelte, hogy Angliában hetenkint egy hustalan napot tartsanak és a hét öt napján nem szabad burgonyát tetszolgálni.

Amerika háborúja A szenátus kimondta a hadiállapotot

Amsterdam, április 5. Washingtonból jelentik: A szenátus 82 szavazattal 6 ellenében elfogadta azt a határozati javaslatot, amely a hadiállapot fennállítását Németországgal jelenti ki.

Rotterdam, április 5. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: A határozati javaslat fölött megindult vitában részt vettek Werdeman, Stone, Norish, Noubert, akik mind a hadüzenet ellen szóltak, de kijelentették, hogy háború esetén támogatják a kormányt.

Tüntetés a háború ellen

Amsterdam, április 5. Newyorkból táviratozzák: A német amerikai lapok tartózkodó magatartást tanúsítanak. A lakosság magatartása nyugodt, háborús lelkesedésről szó sincs. 3000 szociálista háboruellenes tüntetést tartott.

Amerika állásfoglalása és a béke

Rotterdam, április 5. A „Manchester Guardian” írja, hogy Amerika háborús állásfoglalása lehetségessé fog tenni bizonyos béke-megbeszéléseket.

A buvárhajóháború hatása amerikai külkereskedelmére

Hága, április 5. Newyorki jelentés szerint Amerika külkereskedelmi forgalma február havában 950 millió frankkal csökkent.

A német esti jelentés

Berlin, április 5. A Wolff-ügynökség jelenti április 5-én este:

Erős tüzérségi tevékenység Lens és Arras között.

Keleten több szakaszon élénk orosz tüzérségi tevékenység.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

a Hadsegélyező Hivatal átvételi különlteménye, Budapest, VI., Váci-utca 38.

URANIA

Előleges jelentés!
szombat Vasárnap
április 7-8.

ROBERT WARWICK
a legépszerűbb amerikai
film színész utolsó
fellépése az idei évadban

A Gárdista
című négyfelvonásos
Balzac novella kettős
főszerepében.

A mucsai hős
vigjáték 2 felvonásban.

Klippán
természeti felvétel.

Előadások kezdete
6 és 8 órakor
rendes helyárrakkal.

Hétfőn Kedden
PAUL WEGENER
mesterei felvétel

A GÓLEM
és a táncosnő
4 felvonásban.

APOLLO

Ma, pénteken

NINGS

Előadás.



A fölmentések revíziója

Budapest, április 5.

A Budapesti Tudósító jelenti: A fölmentések ellen emelt panaszok megszüntetését sürgető közvélemény megnyugtatója szükségessé tette a katonai szolgálat alól engedélyezett fölmentések revízióját, amit a kormány már el is rendelt.

A fölmentések revíziójánál a katonai érdekek kielégítése mellett a legfontosabb állami érdekek természetesen figyelembe fognak vétetni. A revízió alapeszméje az, hogy aki nélkülözhető, az vonuljon be és akít más egyénnel pótolni lehet, ugyancsak a hadvezetőség rendelkezésére jusson. A pótlásnál egyes esetekben a katonaság fog adni harctéri szolgáltra alkalmatlan egyéneket.

Revízió alá kerül a katonai szolgálat alól felmentett valamennyi osztrák és magyar állampolgár, tiszt és legénység állományu egyén. Minden fölmentett összeírás céljából katonai igazolványaival az illetékes előjáróságnál jelentkezni tartozik. A vasutasok és hajózási vállalatoknál működő, továbbá a pénzügyörök és a hadseregszállítással megbízott üzemek felmentettjeinek revíziójára vonatkozóan külön intézkednek. A felmentettek revízióját falragaszokon fogják tudatni. Mindazon fölmentettek, akik a közvélemény időpontban a fölívásnak eleget nem tesznek, fölmentésük jogosságának elbírálása nélkül tényleges szolgáltra azonnal behívotnak és a katonai büntető törvények értelmében felelősségre vonatnak. — hatóságoknak és a felmentetteknek a legszigorúbb köteleességévé tették, hogy a fölmentések igazságos és sikeres felülvizsgálhatása céljából előírt köteleességüknek idejében és lelkiismeretes pártatlansággal tegyenek eleget.

HIREK

— **Ünnepi istentiszteletek.** A református templomokban az ünnepi istentiszteletek rendje a következő:

Nagy pénteken: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor Szele György lelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor Konrád Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Dicsőfi József lelkész, délután 3 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdős Károly teológiai tanár, délután 3 órakor Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Boér Károly vallásánár, délután 3 órakor Márton Sándor segédlelkész.

Husvét első napján: a Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György lelkész, ágendázik Márton Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál János Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, délután 3 órakor Molnár Ferenc segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor Bagoly Bertalan segédlelkész; az ispotályi

templomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor Márton Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Kovács János vallásánár; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Bagoly Bertalan segédlelkész.

Husvét második napján: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Kolozsvári Kiss László segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután 3 órakor Konrád Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 3 órakor Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor Bagoly Bertalan segédlelkész. — Husvét másodnapján délelőtt 11 órakor a katonaság részére a Nagytemplomban istentisztelet tartanak s urvacsorát osztanak Csígyi Andor tábori lelkész és Uray Sándor lelkész. — A Kossuth-utcai templomban tartandó vallásos estélyek április 15-én délután 5 órakor újra megkezdődnek.

Az ágost. hitv. ev. templomban az ünnepi istentiszteletek rendje:

Nagy pénteken délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet és oszt urvacsorát. Délután 5 órakor Materny Lajos főesperes prédikál.

Husvét vasárnapján délelőtt 10 órakor Materny Lajos végzi az istentiszteletet, utána Labossa Lajos árvaházi lelkész oszt urvacsorát. Délután 5 órakor Labossa Lajos prédikál.

Husvét hétfőjén délelőtt 10 órakor Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

— **A belügyminiszter a királynál.** Bécsből táviratozzák: Sándor János belügyminiszter ma kihallgatáson jelent meg a királynál.

— **Uj államtitkár.** A hivatalos lap mai száma közli őfelsége kéziratát, amely szerint a király Nagy János közigazgatási bírósági ítélobíróat vallás- és közoktatásiügyi államtitkárrá nevezte ki.

— **Debrecen közegészségügye márciusban.** Debrecen város közigazgatási bizottsága ma délután 3 órakor Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen a szokásos havi jelentéseket tárgyalták le. Tüdő Kálmán dr. főorvos jelentése szerint a közegészségügyi állapotok épp úgy, mint februárban, kedvezőtlenek voltak. A halálozások száma jóval felülhaladta a születések számát. A hevenyrágályos betegségek száma csökkent. Roncsoló toroklob 15, vörheny 10, kanyaró 63, szamárhurut 22, hólyagos himlő 58, bárányhimlő 7, hasiagymáz 11 esetben fordult elő. A hólyagos himlő legnagyobb része a város külterületein fordult elő. Az óvintézkedések már eddig is megtették és intézkedések tettek aziránt is, hogy a gyökeres javulás érdekében a kötelező védőoltások mellett a felnőttek újraoltása is elrendeltessék és fogatosítottassék. Nagyon hiányos volt a köztisztaság, különösen a háziszemét kiüvarozása tekintetében. Javasolja a főorvos, hogy miután a tiszti orvosokat a katonai hatóságok a várostól távol eső helyere vezénylik s így a közegészségügy igen nagy hátrányokat szenved, irjon föl a város ez ellen a belügyi kormányhoz és kérje beavatkozását. A bizottság a jelentést tudomásul vette, a javaslatot elfogadta.

— **Husvétí ajándéknak** alkalmas blousok, selyem kötött kabátok divatos színekben kaphatók Frank Sándor nődivat cégnél. Telefon 12-56. szám.

— **Az osztrák igazságügyminiszter megmarad állásában.** Bécsből táviratozzák, hogy a király Schenk báró osztrák igazságügyminiszternek, aki a Krantz-ügyben tanuként való szereplése miatt állásáról való lemondását jelentette be a királynak, — lemondását nem fogadta el.

— **Egyházközségi közgyűlés.** A debreceni református egyház e hó 7-én, szombaton délelőtt 9 órakor a kistemplomban egyházközségi közgyűlést tart, melynek tárgya a Magyarhormog község határában fekvő ingatlan vételének jóváhagyása. E másodsorra összehívott gyűlésen a jelenlevők többsége feltétlenül határoz.

— **A közbiztonság új igazgatója.** Domahidy Elemér főispán a debreceni közbiztonság igazgatójává Szöllős Ármin állatorvost kinevezte. A főispán szerencsés választása minden tekintetben megelégedést keltett, mert Szöllős Ármin személyében olyan ember vette át a vágóhid vezetését, akinek szaktudása, energiája és munkakedve e fontos pozícióban már nem ismeretlen. Hónapokig helyettesítette a nyugalomba vonult Csáky János volt igazgatót. A helyettesítés e rövid ideje alatt is rendkívül elismerésre méltó újításokat létesített a vágóhidnál, rendet és új rendszert teremtett s a mai nehéz viszonyok között a vezetésére bízott fontos közegészségügyi intézmény zavartalan üzemét biztosította, sőt egy-egy újításával a közlekedés súlyos kérdéseinek megoldásához is hozzájárult. Kinevezése alkalmából általános megnyugással és bizalommal tekint mindenki működésére.

— **Klebersberg Kuno gróf kolozsvári képviselő.** Kolozsvárról táviratozzák: Kolozsvár II. választókerülete Klebersberg Kuno gróf miniszterelnökségi államtitkárt egyhanguan képviselővé választotta.

— **A város adózása.** A közigazgatási bizottság mai ülésén Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató bejelentette, hogy Debrecenben március hó folyamán befolyt jövedelemadóban 11,275 korona, egyenesadóban 85,730 korona, hadmentességi díjban 286 korona, bélyegjövődékben 54,233 korona, jogilletékben 58,800 korona, díjjövődékben 2030 korona, dohányjövődékben 509,903 korona, hátravámjövődékben 23,354 korona, fogyasztási és italdobban 27,083 korona. **Hadhavonultak** gyámoltás nélkül maradt családtagjai részére április 3-ig 9326 család részére napi 14,097 koronát, a rokkantak, elesettek családjai részére 1685 tételben 283,184 koronát utalványozott ki. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

— **Odescalchi herceg öngyilkossága.** — Nyiregyházáról táviratozzák: Odescalchi Jenő Zoárd herceg öngyilkossága ügyében még mindig nem derült világosság az öngyilkosság okaira. Langer altábornagy és a kiküldött hadbiztos folytatják a vizsgálatot, az összes könyveket lefoglalták. A holttestet kiadták a családnak, amely azt a tuzséri kastélyba szállíttatta, ahonnan pénteken délután temetik.

— **A Népkönyha forgalma.** Csürös Ferenc dr. kulturtanácsnok ma betérjesztette a Népkönyha forgalmáról szóló kimutatást, amely szerint január 4-től március 15-ig 74,880 ebédet adtak ki, amelyek közül 4043 adagot 30 filléres áron szolgáltattak ki. — Naponkint 1100—1250 adag volt az átlagos fogyasztás. A kiadás volt 15,885 korona, adományokból és fizetési adagok árából befolyt 1436 korona, amelyet takarékpénztárban helyeztek el. A tanács tudomásul vette a jelentést, egyben köszönetét fejezte ki az odaadással és lelkes buzgalommal az ellenőrzésben és kioszásban részt vett következő urnóknak: Sass Béláné, Balogh Istvánné, Berger Mórné, Horvay Róbertné, Karay Sándorné, Kovalitzky Antalné, dr. Nagy Gáborné, P. Nagy Zoltánné, Nyiri Gézőné, Szele Györgyné, dr. Szabó Mihályné, Sz. Tóth Béláné, Tarpay Béláné.

Lenvásznak, kész fehérneműek, harásnyák, zsebkendők, kartonok, batistok, asztalneműek, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

Kardos László
Kossuth-utca 9.

— **A kávéitalom.** A feketekávének és kávé hozzáadásával készült fogyasztási cikkeknek délutáni 3 órától este 7 óráig terjedő időben való eltiltásának hatálya e hó 10-ikén veszi kezdetét.

— **Elismerés a hadikölesönért.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a pénzügyminiszter a királytól nyert fölhatalmazás alapján a hadikölesönök sikerének előmozdítása körül szerzett érdemek elismerésül Adriányi Kornél, a Hajduböszörményi Részvénytakarékpenztár ügyvezető igazgatója részére elismerő oklevelet állított ki.

— **Kitüntetett 16-os huszármester.** Deák Mihály, a debreceni 16. huszárezred vitéz őrmestere, az ellenséggel szemben tanúsított önfeláldozó, hősi és lelkes magatartásáért és szorgalmáért a Vörös Kereszt érdemmel tüntetett ki a vitézségi érem szalagján. A hős huszármesternek ez nem első kitüntetése, amennyiben több vitézségi érme is van.

— **Az esztergomi mandátum.** Esztergomból táviratozzák: Széchenyi Emil gróf lemondása folytán megüresedett esztergomi választókerületben Hindy Zoltán drt jelölték munkapárti programmal.

— **Ruhára alkalmas selymek,** továbbá mosó grenadinok izléses választékban Frank Sándor nőidivat cégnél. Telefon 12-56.

— **A tisztviselők zöldes kertjei.** A köztisztviselői zöldes kertek felszántása és a parcellák kijelölése serényen folyik. Az eperkerti I. számú kert már készen van, az itt előjegyzett vállalkozók igazolványait átvehetik a városházán, I. emelet, 27. ajtó. A polgármester elrendelte, hogy azokat a kerteket, melyeket motorkéivel felszántani nem lehet, a város ökreivel sürgősen szántás fel. Borsó-vetőmag a köztisztviselői kert-egylet tagjai részére fenn van tartva, minden parcella után 1—1 kgr. borsó vehető az igazolvány felmutatása mellett 2 kor. 20 fillérért. Minthogy Vadász Emil városi gazdasági intéző egészsége helyreállítása végett néhány heti üdülésre elutazik, a kertgazdasági ügyek intézését Veres Géza dr. tb. aljegyző vette ideiglenesen át.

— **Berkovitsné még ma itt van** és vevőközönségét szívesen látja a Bika-szállóiban.

— **A halgazdaság hozama.** A halastavak első lehalászása megtörténvén, a halászat 350 mázsa halat, vagyis holdankint másfél mázsa halat eredményezett, ami teljesen megfelel a halastavak jövedelmezőségére tett számításoknak.

— **Remek szabású blousok,** továbbá selyem, lüszter és klott alszoknyák nagy választékban Frank Sándor nőidivat cégnél, Ferenc József-ut 69.

Színház és művészet

MŰSOR:

PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: Nincs előadás.

A gárdista. Robert Warwick ma az, aki népszerűsége teljében Psylander volt: a versenytárs nélküli moziszínész, akinek minden szerepét megnézik hívei. Szombaton az Uránia közönsége fog gyönyörködni a népszerű színész legelegánsabb szerepében. Balzac egyik novellájából készítette az amerikai World-filmgyár ezt a grandiozus filmet. Eredeti érdekfeszítő cselekménye van. Egy valószínűs regény kel életre a vásznon.

Ma, Nagypénteken, az Apollóban nem lesz előadás.

Nagyszombaton lesz előadás az Apollóban. Holnap, Nagyszombaton, a feltámadási ünnep után, este 6 és 8 órai kezdettel tart előadást az Apollo. Műsoron lesz egy fenomenális amerikai slágerkép, a Labyrinth, melyben Gail Kane, Vivian Marton és Chester Barnet — a legjobb amerikai színészek — játszik a főszerepet. Az ötfelvonásos World-film látványosság dolgában szenzációnak fog bizonyulni. Kifutó a kísértő műsor is, úgy, hogy mindent egybevetve, az Apollo műsora elsőrendű lesz.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.

Régóta várva-várt

háborus irodalmi ujdonság

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni mélyentisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtnak engedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadásunkban a következő háborus irodalmi ujdonság jelent meg:

„HADIFOGLYOK ŐRANGYALA“

Háborus imakönyv

hadifoglyok itthonlévő családtagjai számára.

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyokkal. Hogyan lehet a különböző országokba hadifoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és csomagot küldeni?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati értékkel készített, csinos kiállítású könyvecske szerzője: **Uray Sándor** debreceni lelkész, kinek háborus iratai országszerte, itthon és a különböző frontokon közismertek.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e hazában, amelyik örömmel ne várná ezt a könyvecskét, mely vigasztalást nyújt a szomorkodóknak, a fogságban sanyalódókért aggódóknak. — **Tájékoztató közöljük a „Hadifoglyok őrangyala“** vázlatos tartalmát:

Szüilök imája hadifogly fiokért. — Hitvestárs imája hadifogly férjéért. — Gyermekek imája hadifogly atyjáért. — Menyasszony imája hadifogly vőlegényéért. — Testvér imája hadifogly testvéreért. — Nagyszülő imája hadifogly unokájáért. — Ima beteg hadifoglyért. — Ima eltűnt hadifoglyért. — Ima meghalt hadifoglyért. — Mikor a hadifogly sokáig nem ad életjelet magáról. — Ima a hadifogly visszatérésekor.

A Függelékben: Mindennemű utasítás a hadifoglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és csomagküldés felől; tudakozódás módja a hadifoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a fedélen **Emléklap,** melyen feljegyezhető és megőrizhető hadifoglyaink címe, fogságba jutásuk helye és várva-várt boldog szabadulásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket lehetőleg **azonnal** méltóztatassanak hozzánk be- küldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasztalt nagy keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékek, amelyből anyai imádság szállt az égbe az ő megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonként 40 fillér.

10 darab egyszerre vételénél darabja	36 fill.
25 „ „ „ „ „ „	32 „
50 „ „ „ „ „ „	30 „

Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldíjmentesen. — **Utánvét nagyon drága.**

Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Nagy jövedelmű bérház (600 □-ös) a legforgalmasabb helyen eladó. Cím a kiadóhivatalban.

A „Bocskay“-korban az állomás közelében nemes fajokkal beültetett négy és fél katasztrális hold szőlőtelen tartozékaival és a kezelés szükséges anyagaival betegség miatt eladó. Patay-utca 12. szám.

Ferenc József-ut 49. első emelet, második udvarban felvétetik egy rendes asszony irodá-takarítónénak, ugyanott egy fiatal fiú kifutónak havifizetéssel.

Megjelent

Uray Sándor ref. lelkész

Örökzöld koszoró

hőselink sírhalmára
vigasztaló és megnyugtató könyvecske

10-ik kiadása.

Aki ezt a nagy elterjedésű, gyönyörűen összeállított, egész vászonkötésben lévő, lelket felvidítő könyvet még nem szerezte be,

1 koronáért
megkaphatja kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49.

Kifutó fiut
keresünk. Cím a kiadóhivatalban.

Régi
bélyegkért, valamint árvizes, hadi, koronázási bélyegkért sok pénzt kapkölldje Harmathy könyvüzlet, Fűvészkert 14. címre.

Kiszolgáló
ünnepre és szombatra italmérésbe felvételük. Hatvan-utca 2.

Zálogcédulái,
törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Munkásleányok
felvételnek a kiadóhivatalban.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Tégla-kertben 2674 négyzetű hold beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben lévő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahaldállal.

Eladó Hajduböszörményi határban tiszapolgári úszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasúti állomástól 13 kilométerre kőut.

Haszonbérbe kiadó vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debrecentől 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Manikűr
vibrációs szépségápolás, ondulás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 8. sz., a Katona Ottó mellett.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák
Készításkák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Máthéi János

vizvezeték, fürdőberendezés
:: és csatornázási vállalata ::

elvállalja házi vezeték szakszerű bekötését, vizvezeték, fürdőberendezést, csatornázást és e szakmába vágó javításokat felelősség mellett, napi árakban

DEBRECZEN,

Műhely és iroda: Darabos-utca 54.
Telefon: 321.